

Фермерское хозяйство Секацкого (Шкловский район) размещено на трассе Могилев - Ленинград. Оно состоит из жилой зоны и хозяйственной, в которой размещаются здания по откорму 50 бычков, свинарник на 50 свиноматок, птичник, гараж, овощехранилище.

Другой планировочный принцип заложен в проекте фермерского хозяйства Малиновского.

Фермерское хозяйство "Нива" запроектировано типа кооператива на 10 фермеров. Оно состоит из жилого поселка и производственной зоны.

## АНАЛИЗ МЕТОДОВ НАНЕСЕНИЯ ПОКРЫТИЙ.

### Кудрицкий Я.В.

В настоящее время существует большое число методов нанесения покрытий, обладающих такими свойствами, как жаростойкость, износостойкость, коррозионная стойкость, тепло- и электроизоляция. Из них основными являются следующие:

1) Гальванические методы применяют преимущественно для нанесения покрытий из никеля, хрома и для оксидирования.

2) Химические методы заключаются в осаждении ионов металла покрытия на поверхности изделия без подвода постоянного тока при погружении изделий в специальный раствор соли. Этим способом наносят покрытия из бронзы, кадмия, меди, никеля, олова.

3) Нанесение покрытий из жидкой среды происходит при погружении изделий в расплав наносимого металла. Этим способом получают покрытия из цинка, олова, свинца, алюминия и других металлов.

4) Диффузионное покрытие образуется в результате насыщения различными металлами и неметаллами поверхности металлов и сплавов, нагреваемых в контакте с диффундирующим материалом.

5) Плакирование заключается в соединении двух и более разнородных металлических пластин прокаткой, сваркой, взрывом, литьем и другими способами.

6) Напыление, как метод, использует энергию газового пламени или электрической дуги для разогрева и нанесения частиц напыляемого металла на обрабатываемую поверхность.

Кроме перечисленных методов для нанесения коррозионностойких и износостойких покрытий применяют наплавку. Среди преимуществ этого метода можно выделить такие, как возможность нанесения покрытий большой толщины; высокая производительность процесса; относительная простота конструкции и транспортабельность оборудования; отсутствие ограничений по размеру наплавляемых поверхностей. Кроме того наплавку можно производить вне помещений.

Преимущества метода наплавки также обусловлены возможностью обеспечения разнообразных составов наплавленного металла. Леггирующие элементы при этом переходят в сварочную ванну как из электродной проволоки, так и из электродного покрытия. Это даст возмож-

ность оперативно изготовить электрод заданного состава на базе имеющегося ассортимента сварочных проволок и сырьевых материалов.

## НЕСТАНДАРТНАЯ ЛЕКСИКА. ПУТИ СНИЖЕНИЯ ПЕЙОРАТИВНОЙ СЕМАНТИКИ.

Могильный О.Т.

В последнее время в современном языке отмечается все большее проникновение в речь нестандартной с точки зрения языкового узуса лексики, с помощью которой говорящий производит, порой, оценку того или иного события. Категория оценки, бесспорно, относится к сфере прагматики. На наш взгляд, эта категория не получила достаточного освещения как в отечественной, так и в зарубежной лингвистике.

Объекты оценки - самые разнообразные. Характер производимой оценки может сводиться как к одобрению, так и к неодобрению того или иного факта. В современной испанистике конструкции негативной, далее пейоративной (от лат. *peyor* - "худший") семантики не получили достаточно полного освещения. Причина тому, на наш взгляд, - морально-этические нормы, регламентирующие употребление в речи слов и словосочетаний пейоративной семантики. Однако приходится констатировать все более широкое, массированное проникновение в речь, причем не только испанскую, ранее табуированной лексики или дисфемизмов, связанных с обозначением интимных частей человеческого тела или с репродуктивными процессами, типа: *cono, cona, culo, joder, foyer* и многие другие им подобные. Язык не остается индифферентным к подобного рода интервенции со стороны его носителей, все чаще прибегающих к пейоративной лексике, четко реагирует на ее проникновение в узус, прибегает к находящимся в его распоряжении языковым средствам с целью предельно снизить пейоративную семантику.

К числу подобных средств относятся эвфемизмы, сводящиеся, как правило, к лексической замене слов пейоративной семантики на их синонимы. Так, в испанском языке вместо глагола *joder*, в разговорной речи используются *tumbag, sofaldar, binar*, имплицитно передающие значение первого; - местоимения, имплицитно передающие это пейоративное значение: *aquello* - "то", *eso* - "это" и другие. Сравним в русском: "это" и есть любовь?

К числу наиболее распространенных в испанском языке способов снижения пейоративной семантики или эвфемизации можно отнести искажение - умышленное - звуковой оболочки слова - дисфемизма до такой степени, что между дисфемизмом и эвфемизмом (означаемым и означающим) едва ощутима связь. Исходное слово: *cono, cona* и его варианты: *concho, roncho, joder, jo* и другие.